



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

龔偉鵬

2023年6月1日

促加強監管物價

據統計暨普查局資料顯示，本澳綜合消費物價指數已連續多個月上升，三月份物價指數按年上升 0.86%，四月份物價指數又較三月份上升 0.15%，其中物價上升幅度最大的類別，包括外出用膳、家傭薪酬、水果和汽油等消費項目。

有居民表示，油價高企加重了其生活負擔，期望當局能更有效地加強對油價的監管。有低收入家庭反映，部分食肆的食品價格加幅大，會盡量減少外出用餐。亦有長者稱，現時百物騰貴，惟有犧牲部分生活素質，減少支出。

為此，本人向當局提出以下建議：

- 一、強化電子科技在監察物價方面的作用，藉分析居民零售消費額和恆常性支出的項目，加大相關項目的監管及制定更有效的穩價措施。
- 二、藉加強對油價監管及加快引進新汽油工作等，從源頭減輕中小企來貨成本及相關物流的運輸成本，降低居民可能承擔的費用。
- 三、加強對低收入家庭、長者和退休人士的支援，如再推新一輪消費卡、爭取調升養老金及敬老金等，減緩有需要群體的生活負擔。